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RIDICAREA CÂLITAfll PRODU
SELOR LA EXPORT-DEZIDERAT
A l ACTIVITATII ECONOMICE
Parând în centrul preocupărilor 

continua îmbunătăţire a calităţii 
produselor, colectivele de munci
tori, ingineri, tehnicieni din între
prinderile constructoare de maşini 
ale judeţului Sibiu, în aceste zile 
continuă pregătirea tehnică, eco
nomică şi comercială a producţiei 
de export pe 1070. Aceasta tre
buie făcută minuţios, dată fiind 
ponderea ridicată ce o deţine ju
deţul pe ansamblul economic, mai 
ales că ne situăm printre primele 
judeţe din ţară.în ceea ce priveşte 
contribuţia la balanţa financiară- 
valutară a economiei naţionale.

Desigur că aceasta se datoreşte 
efortului depus de întreprinderile 
noastre pentru a da produse mai 
multe, mai bune şi la timp, com
petitive pe pieţele internaţionale.

Calitatea mereu îmbunătăţită a 
produselor a făcut ca solicitările la 
export să crească. Astfel, faţă de 
1969, întreprinderile constructoare 
de maşini vor livra în anul viitor 
cu aproximativ 30 la sută mai 
multe produse la export. Pentru a 
fi siguri de reuşită, conducerile în
treprinderilor au întocmit planuri 
de calitate. Aceste planuri au fost 
urmărite, îmbunătăţite şi finaliza
te aproape integral la toate între
prinderile constructoare de 'maşini.

Un exemplu concludent îl consti
tuie uzina „Balanţa“ unde planul 
de măsuri a crescut cu mult în 
1969 faţă de anii precedenţi, a- 
jungînd la cifra de 51 măsuri din 
care a realizat 49 pînă acum.

Preocupările întreprinderilor de 
a îmbunătăţi planurile de măsuri 
pe 1970, concretizate în comenzile 
obţinute pentru expoi't, reflectă 
cîştigarea încrederii beneficiarilor 
externi în produsele exportate de 
întreprinderile judeţului nostru. 
Dintre cererile mai substanţiale de 
produse pentru export ne-am o- 
pri la: presa de 25 tone, la bascule 
pentru vite de 1 000 kg, la balanţe 
semiautomate de 50 kg şi 200 kg, 
la circulare de tivit, ridicătoare 
frontale pentru buşteni (IFROM 
203/D), la cisterne de combustibil, 
remorci basculante, lanţuri cu role 
şi altele. Solvabilitatea faţă de a- 
ceste cereri impune tratarea cu 
seriozitate a planurilor de măsuri. 
Verificînd însă la faţa locului, am 
observat că mai sínt „scăpări“. Or-

(Gontînuare în pas? a Tl-a)
Ing. CORNEL ROMOSÁN

inspector şef la filiala In
spectoratului general de 
stat pentru controlul calită

ţii produselor
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M o m e n t  solemn
Emoţii, satisfacţii, angajări. Sínt 

imperativele care au însoţit eveni- 
. mentül festiv ce a avut loc dumi
nică, 14 decembrie a. c. şi care se 
va înscrie în cartea de onoare a 
organizaţiei U.T.C. a U.P.A.S.: mo
mentul înmînării drapelului de or
ganizaţie fruntaşă pentru activi
tatea şi rezultatele deosebite obţi
nute. La festivitatea, desfăşurată 
în sala teati-ului, au participat, 
alături de cei peste 350 de tineri, 
activul din conducerea uzinei, ac-
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Unul dintre produsele de faima 
pentru export realizat de uzina 
„Automecaniea“ Mediaş: auto

atelierul mecanic, mobil
Foto: VICTOR PELGER

C om une f r u n t a ş e
în întrecerea patriotica

In şedinţa sa de ieri, Comitetul 
executiv al Consiliului popular ju
deţean, la propunerea Comisiei 
judeţene de îndrumare şi control 
a întrecerii patriotice dintre co
mune a hotărît premierea Comu
nelor care s-au situat în fruntea 
acţiunilor de bună gospodărire şi 
înfrumuseţare din acest an.

ÎN S E M N Ă R I
Motto: „Uite, c seară.

Sufletul satului fîlfiie pe lingă noi 
Cu un miros sfios de iarbă tăiată“.

(Lucian Blaga: Sufletul satului).

Toamna şi-a legat nostalgicul 
bidiviu la gardul anotimpurilor, şi 
iarna îşi învălure pletele albe, mă
tăsoase peste lărgimea orizonturi
lor.

Scrutez palidele zări de pe dea
lurile albite de vreme ale Mieăsa- 
sei. Sus sclipesc rece, înmărmuri
tor, stelele. Jos, alături de apele 
preacîntatei Tîrnave, constelaţia a- 
burindă a prezentului: satul, veche 
aşezare omenească de pe Tîrnavă. Pe 
la anul 200 şi ceva pe aici au tre
cut şi-au mas oamenii împăratului 
Septimiu Sever, cel care-şi spriji
nea deciziile pe înţelepciunea lui 
Papinian. Mărturii stau monedele 
antice găsite pe aceste hotare, pre
cum şi castrul roman care îşi mai 
aşteaptă încă, după aproape două 
milenii, cercetătorii comorilor. Se 
pare că pe la anul 1331 localita
tea a fost dăruită de regele ungu
rilor, Carol Robert de Anjou, u- 
nui nobil local, distins în lupte, 
pe numele său N. D. Tălmaciu.

Localitate angajată ferm pe dru
mul luminos al urbanizării, Mică- 
sasa îşi tălmăceşte astăzi, prin 
faptele sale de lumină, trecutu-i 
de mîndrie şi dreptate. Serile al
bastre înalţă, din constelaţii spre 
alte şi alte constelaţii, cîntecele 
oamenilor. In şezători, tinerii tîl- 
cuiesc din nou acelaşi joc vechi 
de cînd omul a aflat că are ini
mă. Porţile, casele, arborii se 
fring în văzduhurile calme sub 
strigăturile şi cîntările inimilor ti
nere. „înainte aveam alte cîntări, 
ne împărtăşeşte din ştiinţa sa ba
dea Vasile Streza, în vîrstă de 74 
ani. Cîntările noastre aveau multă 
jale: „Trece lumea, trec şi eu, / 
Da’ mie nu-mi pare rău, /  Că n-are 
la ce-mi părea, /  Că n-am trăit 
bine-n ea. /  Cit am trăit pe pă- 
mînt, /  Am fost mai mult necă
jit". Vocea bătrînului înţelept a- 
duce aminte de vremuri hide, din- 
tr-un trecut nu prea îndepărtat, 
de care noi, generaţia de după 23 
August, prea lesne uităm. „Ei, dară 
noi aveam şi altfel de cîntece — 
continuă badea Vasile Streza. 
„Trenule, mă iei, mă duci, /  O- 
blu-n graniţă la turci, / Să port caii. 
turcilor, /  Să duc dorul mîndre- 
lor, /  Să port caii de frînele, /  Să 
duc dorul mîndrei mele“. Şi parcă 
pentru a răspunde unui om ce 
şi-a sărbătorit în acest an nunta 
de aur, un glas cristalin de fată 
învăluie satul: „La umbruţa fagu
lui, /  Să ''ştiu calea badiului, /  Să 
mă port cu el de mină / Cu dra
gostea mînă-n mină“.

Satul, bogat în cântece, este în
nobilat de luminile „zestrei de in
teligenţă“ prezentă. Inimosul pro
fesor localnic Corneliu Păcurăru 
ne informează că Micăsasa a dă

ruit patriei socialiste 2 medici, 19. 
ingineri şi economişti, peste 30 de 
cadre didactice. Fertilitatea vremii 
în care trăim sporeşte necontenit 
numărul celor ce trebuie să lumi
neze poporul. Astăzi, cele 4 şcoli 
ale comunei sínt deservite de 36 
cadre didactice. Trei medici, 2 in
gineri agronomi şi un inginer zoo
tehnist, oameni ce activează în u- 
nităţile Micăsasei, lărgesc cadrul 
vieţii intelectuale.
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Luminile satului, casele satului. 
La sediul cooperativei agricole fe
restrele intens luminate pun pu
ternice pete de culoare pe întu
neric. In sala cursurilor agrozoo
tehnice — atmosferă de investi
gaţie. Cooperatorii discută cu in
ginerul loan Bujgoi. Dezbat pro
blemele sub toate faţetele lor, în 
căutarea adevărului. Ion Nan, eîş- 
tigătorul din acest an al fazei in- 
terjudeţene a concursului „Cine 
ştie agricultux-ă cîştigă“, vrea să 
afle tainele transformărilor chi
mice ce au loc în plante. Se arată 
interesat şi de bazele relaţiilor in- 
tercooperatiste. Inginerul participă 
cu tact la discuţie, punctînd pro
blemele mai importante. Oamenii

sínt frămîntaţi' de găsirea soluţiU 
lor, a căilor de perfecţionare a 
muncii lor cotidiene. Fac eforturi 
vizibile să pătrundă în miezul fe
nomenelor economice. Şi din a- 
ceste căutări uneori răzbate, ca ra
za din stea, calea spre eficienţă.

Privesc mîinile oamenilor, jocul 
lor în febra discuţiilor. Gestică 
scurtă, apx-oape frîntă la început de 
drum, din necesitatea acută a e- 
conomiei de timp. Vorbele nu curg 
domoale, ci uneori chiar bolovă
nos,'cu rostogoliri aproape şocante 
pe albia înfierbîntată a acestui se
minar deschis. Imaginea tradiţio
nală a ţăranului care soarbe li
teralmente cuvintele specialistului 
este iremediabil pierdută. Oamenii 
ascultă concentraţi să afle nou
tăţile, dar discern meticulos fra
zele „omului de la catedră“, puni 
întrebări, fac ei înşişi completări, 
revin o dată, de zece ori — asu
pra uneia sau alteia din proble
mele ce prezintă interes pentru ei. 
Simţul acut al necesităţii de ridi

care a calificării profesionale — 
în haina sa de lucru. Aceasta este,

(Continuare în pag. a III-a) 
GH. GRÄDINARU

Stabilirea comunelor clasificate 
pe primele locuri în întrecerea pa
triotică, care a mobilizat mase lar
gi de oameni ai muncii, pe depu
taţi, sub îndrumarea comitetelor 
executive ale consiliilor populare, 
s-a făcut pe baza unui punctaj ca- 
i~e cuprinde atît aspectul gospodă
resc ai comunei cit şi economiile 
realizate pe cap de locuitor prin 
efectuarea unui. important volum 
de muncă volynţar-paţrioticâ.

Dar iată ’protagonistele acestei 
întreceri devenită o valoroasă tra
diţie civică a locuitorilor din sate 
şi comune.

Locul' I: comuna Brateiu —
2 787 puncte — 151 lei economie 
pe cap de locuitor.

Locul II Apoldu de Jos — 2 292 
puncte — 137 lei economie pe 
cap de locuitor.

Locul III Merghindeal — 2 160 
puncte — 137 lei economie pe cap 
de locuitor.

Cîştigătoarele vor fi premiate cu 
importante sume de bani a căror 
folosire va spori zestrea edilitar- 
gospodărească a aşezărilor, gradul 
de gospodărire şi înfrumuseţare. 
Aceste premii valorează 70 000 lei 
pentru comuna Brateiu, 50 000 lei 
pentru Apoldu de Jos şi 35 000 Iei 
pentru Merghindeal.

De remarcat faptul că şi alte 
comune au obţinut rezultate bune 
pe această linie situîndu-se în a- 
propierea fnxntaşelor (Valea Vii
lor, Axente Sever şi altele).

Acţiune de interes larg cetăţe
nesc a cărei contribuţie la spori
rea zestrei edilitar-gospodăreşti a 
comunelor noastre este de impre
sionantă valoare, întrecerea socia
listă din acest an se măsoară în 
obţinerea unor economii de peste 
67 milioane lei, sumă ce depăşeşte 
cu peste 12 milioane lei angaja
mentul ixxiţial al consiliilor popu
lare.

Cum noua etapă a acestei ac
ţiuni a şi început, la 1 .octombrie 
a.c., aşteptăm ca în anul care vine 
şi alte comune să-şi înscrie nu
mele în cartea de onoare a cîşti- 
gătoarelor întrecerii.
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O r ă ş e l u l  c o p i i l o r
*

Sîmbătă, 20 decembrie, ora 18, în Piaţa 6 Martie (Piaţa mică) 
din Sibiu, se va deschide tradiţionalul orăşel al copiilor. Intr-o 
atmosferă de basm, copiii vor putea să-şi satisfacă dorinţele cum- 
părînd de la chioşcurile deschise aici, de către I.A.P.L. „Cofetarul“, 
I.H.R., I.C.S. Alimentara, I.C.S. Metalo-chimice, I.C.S.T.I., coope
raţia meşteşugărească, tot ce-şi doresc. Orăşelul va fi deschis pînă
la 10 ianuarie 1970.

Pentru pomul de iarnă
întreprinderea de 

alimentaţie publică 
„Cofetarul“ Sibiu a 
pregătit cîteva sur
prize pentru sacul 
lui Moş Gerilă. E 
voxba de cutii fan

tezii cu bomboane 
fine, ’ sticluţe din 
ciocolată umplute 
cu esenţe diferite, 
jele cu nucă, baton 
fistic, braziliene, 
Muss-caffe, toate a-

cestea glazate în 
ciocolată. Tot' pen
tru pomul de iarnă 
s-au pregătit peste
10 000 pungi ca
dou.

Corul „Gheorghe a

Revitalizat de festivalul cultural „Cibinium“, prin efortul diri
jorilor Iorgu Sandu, Gheorghe Şoima,' loan Arsin şi Vincenţiu 
Fîntînă, corul sibian „Gheorghe Dima“ începe să-şi structureze un 
repertoriu distinct, care să formeze osatura unei prestigioase dez
voltări viitoare. Mîine seară, începînd cu ora 20, îl vom reîntîlni 
pe scena Teatrului de stat sibian, sub conducerea prof. Iorgu 
Sandu. Acompaniat de orchestra Filarmonicii de stat, corul va 
interpreta balada „Meşterul Mariole“ de Iacob Mureşanu. „Mama 
lui Ştefan cel Mare“, baladă pentru cor, solişti şi orchestră de 
Gheorghe Dima şi arii din opere şi operete. îşi dau concursul 
soliştii Eugenia Voinescu şi Petre Timariu, de la Teatrul muzical 
din Braşov, precum şi soliştii locali Eleonora Ţiboc, Emilia FIo- 
rea, Victor Horeanu şi Petre Vamvulescu.

Ferme legumicole înfiinţate recent
In vederea îmbunătăţirii aprovizionării populaţiei cu legume, 

în judeţul nostru au fost înfiinţate, pînă în prezent, cinci ferme 
legumicole în cooperativele agricole de producţie din Laslea, Şa- 
X’oşu pe Tîrnave, Mediaş, Şelimbăr şi Sibiu. Fiecare fermă va 
cultiva un sortiment restrîns de legume pe suprafeţe mai nxari. 
Fermele vor fi conduse de cadre de specialitate, fiind dotate cu 
o puternică bază tehnico-materială. Suprafaţa ce urmează să fie
cultivată în fiecare din ferme este între 80—115 hectare (în cul
tură pură şi în culturi succesive).
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Ra
an Prin m a g a z i n e l e  sib iene
Zilele tx-ecute am întreprins un 

raid prin unele magazine sibiene, 
pentru a vedea „pe viu“ relaţia 
dintre comerciant şi cumpărător, 
aprovizionarea magazinelor, pre
cum şi întreţinerea acestora. în 
mxxlte unităţi, cu profiluri diferite, 
am fost plăcut impresionaţi, atît 
de modul de prezentare a mărfu- 
rilox’, cit şi de comţkxrtarea vânză
torilor. Dar cum nu există pădure 
fără uscături, nemulţumirile nedo
rite au fost şi de data aceasta 
prezente.

Am pornit, deci, px-in magazine, 
în calitate de cumpărători, solici- 
tînd o mai-fă sau alta şi luînd, 
totodată, seama la modul de ser
vire.

In timpul raidului ne gîndeam 
la o curiozitate apărută Sin ziarul 
nostru de curînd. Se referea la un 
tînăr vânzător din S.U.A. premiat 
pentru. . .  spiritul său comercial. 
Lucrînd la raionul ceasuri, el a 
reuşit să vîndă unor clienţi, odată 
cu ceasurile cu cuc, şi citeva kilo
grame de grăunţe. Desigur, nu mi
lităm pentx-u determinarea cumpă

rătorului să achiziţioneze măx'furi 
ce nu-i fac trebuinţă, dar apatia 
unor vînzători din unităţile vizi
tate ne-a şocat.

Am intx-at la magazinul „Con
fecţia“, din Piaţa Republicii. O 
vînzătoare tinerică ne-a întrebat

răspuns ea> Şi a început să ne 
prezinte costumele. Totodată ne-a 
spus că dacă acelea nu ne satis
fac, vom găsi a doua zi, căci e 
vorba să primească marfă. La cî
teva sute de metri, în unitatea 
nr. 2, „Durabil“, a LC.S.T.I. vîn-

ţeni aşteptau să le vină rîndul. 
Este greu, desigur, să ai de-a face 
cu clienţi care probează la nesfîr- 
şit, iar apoi vin să schimbe în
călţămintea cumpărată, dar se pune 
întrebarea: cine şi la a cui dispo-

• Reclama rămîne, totuşi, sufletul comerţului ® Un vîn- 
zător nervos sau apatic nu face servicii firmei •  Cu

trei lulele nu se face aprovizionare
mai mult de formă ce dorim. Ne-a 
răspuns că „nu este“ şi şi-a în
dreptat paşii în altă parte, fleşi nu 
avea alţi cumpărători. Imediat 
după aceea, însă, gestionara Euge
nia Bui'lacu, văzîndu-ne, ne-a in- 
tîmpinat ca pe oaspeţi. Am solici
tat acelaşi articol. „Un costum ver
nil? Chiar vernil nu avem. Vă pu
tem arăta, însă, nuanţe apropiate, 
modele foarte drăguţe“ — ne-a

zătoai*ea Elena Daniel refuza să 
servească o clientă care cumpă
rase o pex*eche de cismuliţe pen- 
tru fiica ei, aflată acasă, bolnavă. 
Clienta probase cismuliţele pe pi
ciorul unei alte fetiţe, dar acasă 
s-au dovedit a fi prea mici şi
venise cu ele înapoi. Vînzătoarea
îşi aducea aminte de cumpă
rătoare, dar îşi irosea timpul
in discuţie, în vreme ce alţi cetă-

ziţie este? Clienta la a vînzătoarei 
sau invex-s?

La puţin timp după aceea ne 
aflam în magazinul „Progresul“. 
Am solicitat o stofă. Nu ne-a con
venit. Mathilde Schenker ne-a 
prezentat „n“ stofe, récomandin- 
d-o pe fiecare după calităţile ei, 
ne-a dat sugestii. Deşi n-am cum
părat niciuna dintre ele, vînzătoa
rea ne-a răspuns, totuşi, la salut

tivul de partid şi U.T.C. Ei au. pri
mit mesajul de Salut din partea 
Biroului C.C. al U.T.C. prin _ eu- 
vîntul adresat de Nicolae Găitan, 
prim-secretar al Comitetului ju
deţean Sibiu al U.T.C., care a sub
liniat printre altele:

„Felicitîndu-vă pentru tot ceea 
ce aţi realizat, îmi revine plăcuta 
misiune. încredinţată de C.C. al 
U.T.C., de a vă înmîna drapelul 
de organizaţie fruntaşă, sub ale 
cărui falduri activitatea să vă fie 
şi mai bogată“.

Răspunzînd, Valentin Gherghel,
secretarul comitetului U.T.C. pe 
uzină, a subliniat în cuvîntul de 
mulţumire importanţa momentului 
primirii drapelului, a dat glas an
gajamentului tinerilor de a desfă
şura in viitor o activitate şi mai 
rodnică atît în producţie cit şi pe 
tărîm obştesc.

La adunarea festivă au fost in
vitaţi să participe şi tinerii ute- 
cişti ai Şcolii generale nr. 7 a că
ror organizaţie este îndrumată de 
organizaţia U.T.C. a U.P.A.S.-ului. 
Adresînd din partea tinerilor ute- 
cişti ai şcolii calde felicitări pen
tru succesele obţinute în muncă, 
Elena Bădiţă, secretara U.T.C. pe 
şcoală, a spus: „Ne bucură nespus 
faptul că sîntcm îndrumaţi de a- 
ceastă organizaţie. Acest lucru ne 
dă un imbold în muncă, ne stimu
lează în pregătirea profesională şi 
de cultură generală. Am dori toto
dată ca organizaţia U.T.C. de la 
U.P.A.S. să trimită în mijlocul 
nostru tineri frutlfâşi în producţie 
care să ne vorbească despre fru
museţea meseriei alese, să contri
buie astfel lă formarea unor de
prinderi practice atît de necesare 
specialistului de mîine“.

In încheierea festivităţii „Junii 
Sibiului“ au adus celor prezenţi, 
prin programul artistic prezentat 
farmecul cântecului şi dansului 
popular de pe aceste meleaguri.

N e d u m e r ir e
Printre alte zeci de scrisori, 

poştaşul ne-a adus Ia redacţie 
una —- din care spicuim: „Am 
ajuns iar în perioada cînd co
lectivele din întreprinderi îşi 
„numără bobocii“. Şi mă bucur 
că aceşti „boboci“ sínt cu mult 
mai mulţi la număr faţă de 
anii precedenţi. Dovadă rubri
cile zilnice din ziare, care a- 
nunţă noi şi noi, unităţi ce şi-au 
reajizat înainte de termen sar
cinile planului anual.

Cinste ş i ' glorie lor !

şi ne-a zîmbifc prieteneşte, poftin- 
du-ne să mai vizităm magazinul în 
cax-e vinde. La „Bijuteria“, o vînză
toare tînără, Paula Grigore îi în- 
tx-eabă cu interes pe cumpărători 
ce doresc. lată-ne, însă, la maga
zinul „Universal“ vrînd să cumpă
răm tot nişte stofă. Vxnzătorul, un 
bărbat prezentabil, ne pune în 
faţă, indiferent, cîteva stofe şi ne 
Faşă în plata Domnului. Peste 
drum, la magazinul centrai al 
I.C.S. Alimentara, zeci de cumpă
rători. Ne aruncăm privirea asu
pra mobilierului în bună parte 
dizgraţios, cu vopseaua căzută de 
mult şi murdar. Uşa de la intra
rea în magazie este adevărată carte 
„de vizită“(?) în acest sens. Pe
reţii magaziilor, celelalte uşi ilus
trează, de asemenea, o vădită lipsă 
de preocupare în această privinţă.

Dar pe unde trecem ne intere
săm şi de buna aprovizionare. 
Unul dintre produsele cele mai so-

(Gontinuare în pag. a III-a) 
MARIN NIŢA

Dar un lucrxi îmi stîrneşte 
nedumerire. Anume, aţi publi
cat în ziar o ştire că I.T.S. Si
biu şi-a îndeplinit planul a- 
nual, inclusiv la beneficii, în 
ziua de 2 decembrie. Ei, poate 
să mă pună cineva pe jar, că 
tot nu înţeleg cum e cu putinţă 
să-ţi îndeplineşti cu atîtea zile 
înainte planul, mai cu seamă la 
beneficii, cînd, zilnic, sute de 
cetăţeni sínt nemulţumiţi de 
modul în care sínt organizate şi 
funcţionează transportul în co
mun pe majoritatea traseelor — 
şi cînd foarte mulţi dintre ei 
renunţă la a mai aştepta în sta
ţii, neaducîndu-şi astfel obolul 
la . . .  planul de beneficii al 
I.T.S. Vă rog foarte mult să-mi
limpeziţi nedumerirea de care
vorbeam mai sus". (Semnează
I. Staneiu).

Stimate tovarăşe Stanei«,
N-am vrea să diminuăm cu

nimic hărnicia şi roadele mun
cii colectivului respectiv, însă 
bănuim că planul acestei uni
tăţi e cam deficitar la capito
lul fundamentare ştiinţifică.

Să sperăm însă că, Ia anul, 
direcţia din cadrul Consiliului 
popular judeţean — de care a- 
parţine t.T.S.-ul — va ţine mai 
mult seama de cerinţele şi exi
genţele crescânde ale populaţiei 
creseinde a Sibiului crescînd ...

T. FIRU
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Un schimb de opinii 
cu valenfe combative 

incontestabile
a

Intenţionăm să depăşim aspec
tele pozitive sesizate în darea de 
seamă cu simpla enumerare a re
zultatelor economice pe 11 luni 
ale acestui an. Dintre ele — nu 
sínt puţine şi nici neînsemnate —• 
peste plan aproape 6 milioane lei 
la valoarea producţiei globale, 
peste 5 milioane la cea a produc
ţiei marfă, sute de tone fire şi 
zeci de mii de m p ţesături din 
lină şi mătase, formează acel su
port trainic şi obiectiv al afirma
ţiei că Comitetul orăşenesc de par
tid a găsit pe parcursul acestui an 
de mare efervescenţă lucrativă, 
modalităţile cele mai bune pentru 
a conduce activitatea economică, 
social-culturală din oraşul de la 
poalele Măgurii. Calitatea muncii 
politice desfăşurate de organele şi 
organizaţiile de partid din oraşul 
textiliştilor nu putea fi măsurată 
mai bine decît prin aceste cifre 
menite a rotunji cumulul de reali
zări cu care ne vom prezenta la 
finele acestui an. Că cifrele, în 
teritoriul lor sintetic, încorporează 
multă şi însufleţită muncă şi pri
cepere a comuniştilor, a tuturor 
colectivelor din întreprinderi, fap
tul nu comportă dubii. Cum nu 
comportă îndoială angajamentul 
comun al celor care s-au perindat 
la tribună cum că sfîrşitul lui 1969 
va găsi renumele întru hărnicie al 
oraşului, al oamenilor lui nepătat. 
Dimpotrivă, adăugat cu noi carate 
ale îndeplinirii şi depăşirii sarci
nilor trasate de partid, fie că este 
vorba de indicatorii de plan eco
nomici şi financiari, de planul de 
investiţii, de alte laturi ale muncii 
care se desfăşoară cu multă res
ponsabilitate şi dăruire în toate 
domeniile vieţii economice şi so- 
cial-culturale. Avem suficiente te
meiuri spre a afirma că rezulta
tele bune obţinute se datoresc spo
rului de competenţă al comitetelor 
şi organizaţiilor de partid din în
treprinderi în urmărirea şi aplica
rea măsurilor stabilite în acţiunea 
de organizare ştiinţifică a produc
ţiei şi a muncii.

Dar, în locul unei analize minu
ţioase a succeselor, ni se pare mai 
funcţională radiografierea, fie şi 
sumară, a „ferestrelor" în dosul 
cărora însemnate rezerve de creş
tere a eficienţei muncii îşi aşteaptă 
exploratorii.

Faptul că Uzinele textile au fost 
înzestrate cu o seamă de maşini 
şi utilaje de mare productivitate 
are cîteva implicaţii pe care con
ducerea Uzinei, cele ale unor secţii 
ar trebui să le stăpinească cu mai 
multă siguranţă. Pentru că dacă 
această stăpînire ar fi fost un fapt 
real nu s-ar fi pierdut „însemnate 
cantităţi de producţie la unitatea 
de covoare tip Tufted" — cum 
consemna darea de seamă. Ace
laşi lucru despre respectarea indi
caţiilor tehnice şi respectarea ci
clului prescris de înlocuire a unor 
piese uzate la maşina Tufting.  ̂Din 
lipsa pieselor de schimb s-au imo
bilizat maşini, s-a irosit forţă de 
muncă şi, pentru a reveni la nor
mal, s-au făcut salturi nepermise, 
cu efecte negative pe linia cali
tăţii, a respectării contractelor, a 
planului sortimental, elemente

care nu pot concura la sporirea' 
necesară a prestigiului fabricii. Şi, 
mai ales, cum se constata, faptul 
că asemenea aspecte au devenit 
aproape o obişnuinţă, pledează 
pentru urgenţa remediilor. Ar mai 
fi de inclus aici problema deloc 
neglijabilă, în ciuda aparenţelor, a 
pierderilor prin cupoane, capete şi 
fîşii spre care trebuie îndreptată 
grija organizatorilor producţiei, a 
tuturor celor care muncesc aici. 
In plus, faptul că ultimele luni, 
graţie unor demersuri ceva mai 
concrete şi m ai. . .  originale ale 
sindicatelor au adăugat 1,5 pro
cente utilizării fondului de timp, 
sínt de natură a dovedi că unele 
idei preconcepute (una ar fi a 
fatalităţii minusurilor obiective pe 
această linie, în industria uşoară) 
pot fi „sparte“ printr-o abordare 
mai atentă a lucrurilor.

ADUNAREA AC TI
VULUI ORĂŞENESC 

DE PARTID
DIN CISNĂDIE

Dar adunarea aceasta a putut 
demonstra ce poate însemna o dez
batere colectivă fie şi prin diver
sitatea căilor indicate de vorbitori 
spre a conduce la stadiul optim al 
muncii productive. Bunăoară, o 
mai atentă distribuire a muncito
rilor pe schimburi pentru că sínt 
situaţii cînd se pierde mult prin 
staţionarea maşinilor (mai ales 
noaptea — arăta Ana Şerban de 
la Uzinele textile), o mai mare 
grijă faţă de depozitarea materiei 
prime (A. Vurpăreanu, A. Şerban), 
îmbunătăţirea disciplinei tehnolo
gice şi de producţie, reducerea 
cheltuielilor neeconomicoase încă 
mari, respectarea numărului mediu 
scriptic de muncitori etc.

Ni se pare oportun a atrage a- 
tenţia Comitetului orăşenesc de 
partid, biroului său asupra unui 
alt aspect. Din discuţiile cu o 
seamă de factori din întreprinderi 
ni s-a conturat înfiriparea unei 
mentalităţi conform căreia Consti
tuirea combinatului cisnădian a 
produs şi o anume îndepărtare a spe
cialiştilor de locul producţiei. Ca 
urmare ar suferi asistenţa tehnică 
în unele schimburi. Opinii asemă
nătoare s-au emis şi în adunare. 
Credem necesar a atenţiona Comi
tetul orăşenesc de partid asupra 
necesităţii de a acţiona prin toate 
mijloacele şi de pe poziţii intran
sigente împotriva acestor păreri. 
Organizarea actuală a fost gîndită 
ca un mod de funcţionalitate spo
rită a întreprinderilor şi, în spri
jinul acestui deziderat, se cere ac
ţionat cu toată convingerea încă 
din stadiul actual. Pentru că nu 
este deloc greu de demonstrat că 
folosirea judicioasă a cadrelor teh
nice, îndeplinirea cu stricteţe, de

în sem n ări 
d e  sea ră
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'de altfel, una din trăsăturile de 
esenţă ale omului veacului nos
tru.

Legăturile dintre specialist-lec
tor şi cooperatori au ceva de na
tură osmotică. Sínt invizibile o- 
chiului neavizat. Dar cit de clare 
devin aceste „punţi de aur" în lu
mina miilor de ore de strădanii 
conjugate spre acelaşi ţel: ridica
rea continuă a privirilor, a fapte
lor noastre spre mai bine. Iată de 
ce cooperatorii din Micăsasa, la fel 
ca alte milioane de oameni din 
ţară, la aceste ore fierbinţi ale 
serilor de iarnă, înconjoară cu dra
goste şi solicitudine strădaniile ce
lor ce-au adus şi trebuie să creas- 
că-n sat lumina.

Era seară la Micăsasa şi zăpada 
ce începuse să cadă nu dădea sem
ne că se va ostoi în curînd.

către acestea, a obligaţiilor ce le 
revin, poate demonstra oricînd ne
temeinicia unor păreri care-şi trag 
esenţa dintr-o evaluare a situaţiei 
empirice, în spiritul celei mai evi
dente comodităţi.

Ar fi greşit dacă din spaţiul a- 
cordat problematicii pur economice 
s-ar trage concluzii că dezbaterea 
celorlalte aspecte ale activităţii 
largi ce se desfăşoară în Cisnădie 
s-a situat la polul unor evaluări 
mai puţin temeinice. Critica aspră 
făcută „slăbiciunilor comerţului 
cisnădian“ (mai precis ale aprovi
zionării populaţiei), prezenţa mar
cată de dinamism sporit a organi
zaţiilor de partid din-şcoli, proble
mele legate de gospodărirea ora
şului, de activitatea spirituală ce 
pulsează aici, de propagandă şi 
muncă politică, au beneficiat de 
punerea deschisă a problemelor, 
de arătarea concretă a căilor de 
îmbunătăţire. Reţinem, în aceste 
direcţii, discuţiile purtate de co
muniştii: Octavian Negrea, Aurel 
Bogorin, Petru Rizescu, Ernst 
Grundbecher şi alţii. Cum arăta 
în încheierea adunării tovarăşul 
Vasile Bărbuleţ, membru al birou
lui Comitetului judeţean de par
tid, esenţial rămîne faptul — pe 
care adunarea activului l-a relie
fat cu multă forţă — că organiza 
ţia orăşenească de partid s-a do
vedit capabilă să mobilizeze ener
gia maselor de comunişti, de oa 
meni ai muncii spre înfăptuirea 
sarcinilor trasate de partid, că şi 
prin măsurile adoptate în adunare 
şi îndeplinirea lor se poate deter
mina încheierea în condiţiile cele 
mai bune a anului 1969, pregătind 
un start bun anului 1970. Pentru 
aceasta cîteva aspecte ale muncii 
de partid vor trebui reevaluate 
spre a le îndrepta spre cota ma
ximei eficienţe a întregii activităţi. 
Printre acestea: îmbunătăţirea con
trolului îndeplinirii măsurilor şi 
hotărîrilor luate, a îndrumării or
ganizaţiilor de masă, determinarea 
unei participări mai largi a tutu
ror categoriilor de oameni la viaţa 
materială şi spirituală a oraşului.

VICTOR DOMŞA

Beneficii peste plan 
din pomicultură

Lucrătorii fermei pomicole Cis- 
nădioara au realizat în acest an 
producţii bune in livezi. Astfel, 
faţă de producţia totală planifi
cată de fructe, de 590 tone, ei au 
obţinut 623 tone. Producţia totală 
planificată la mere s-a depăşit cu 
85 tone. Aceste rezultate de pro
ducţie vor face posibilă încheierea 
activităţii anuale cu un beneficiu 
suplimentar de peste 200 000 lei.

IOAN STREZA coresp.

Covoarele Tufted —• produse de 
Uzinele textile Cisnădie — se 
bucură de aprecieri atît pe !| 
piaţa internă cit şi la export, 
în imagine, un instantaneu din 
magazinul „Căminul“ din Sibiu

Foto: H. BUCHFELNER
>

Aportul sporit a! tineretului in procesul de producţie
Pornind de la cunoaşterea de 

către toţi tinerii a sarcinilor ce le 
revin în procesul de producţie, or
ganizaţiile şi grupele U.T.C. ur
măresc activitatea desfăşurată de 
fiecare tînăr la locul de muncă. în 
organizaţiile U.T.C. de la U.P.A.S., 
„Balanţa", „Independenţa“, „Fla
mura roşie“, „Libertatea" au in
trat in tradiţie întîlnirile cu con
ducători şi organizatori ai proce
sului de producţie, stabilirea unor 
discuţii libere cu tinerii, legătura 
permanentă cu controlul tehnic 
de calitate, dezbaterile, ca şi alte 
forme concrete de lucru, toate a- 
cestea în scopul creşterii respon
sabilităţii lor faţă de îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor de plan.

A fost acordată o mai mare aten
ţie în acest an încadrării în pro
ducţie a tinerilor absolvenţi ai 
şcolilor profesionale şi ai şcolilor 
de calificare la locul de muncă.

Pe lingă primirea festivă ce li 
s-a făcut la încadrarea în proce
sul de producţie, ei au primit un 
sprijin concret pentru completarea 
inventarului de S.D.V.-uri, la „Ba
lanţa, „Independenţa“ şi U.P.A.S., 
iar atunci cînd s-au ivit diferite 
teme de discutat s-au organizat 
consfătuiri cu aceştia.

La aceste consfătuiri organizate 
în colaborare cu comitetele sindi
catelor, au participat şi conducă
tori direcţi ai procesului de pro-

P R I N  M A G A Z I N E L E  
S I B I E N E
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licitate în acest sezon, sínt, bine
înţeles, mănuşile. Vînzătoarea de 
la „Femina" ridică însă din umeri 
candidă, neputînd satisface dorinţa 
clienţilor, întrucît marfa cu pri
cina nu li se trimite de la depo
zit. In magazinul „Luceafărul" ne 
dăm seama că sîntem de-a dreptul 
ghinionişti. Numai cu vreo 5—6 
zile în urmă: avuseseră mănuşi 
pentru femei. Au primit respec
tabila cantitate de . . .  5 perechi

Fază de producţie la maşina de uscat — unul dintre utilajele moderne» 
de mare randament de la „Mătasea roşie“ Cisnădie

mănuşi îmblănite şi 30 de perechi 
din cele supraelastiee, care s-au 
vîndut cit ai clipi. Acum I.C.S.T.I. 
vrea să ne înveţe cunoscutul pro
verb cu gospodarul chibzuit, care 
îşi face iama căruţă . . .  Cumpă- 
raţi-vă, deci, în lipsă de altceva, 
mărfuri de care veţi avea nevoie 
în toiul verii.

Un caz şocant s-a întîmplat la 
Alimentara cu autoservire nr. 24 
unde gestionară este Silvia Frâţilă. 
Printre alte produse ara luat din 
raft şi o sticlă de vermut. Dopul 
sticlei se răsfăţa într-o parte, drept 
pentru care am desfăcut puţin sta
niolul, arătînd motivul pentru care 
n-o cumpărăm, ci dorim alta. Nu 
mai spunem ce nq-au auzit ure
chile de la gestionară, care ne-a 
apostrofat fără să ţină seama că 
pentru banii săi cumpărătorul vrea 
o marfă bună.

Peste drum de Piaţa Cibin, în 
unitatea nr. 11, tot Alimentara, 
cineva tîra o stivă de lăzi, făcîn- 
du-i pe cei din magazin să-şi as
tupe urechile. Tot acolo, la auto
servire, doamna curăţenie plecase 
în vacanţă, lăsînd fel de fel de 
hîrtii pe jos, sub privirile vînză- 
toarelor.

Din păcate, aspectele negative au 
fost mai multe. Ne oprim aici, cu 
convingerea că rîndurile de mai 
sus vor constitui cuvenitul sem
nal de alarmă nu numai pentru 
vînzători, dar şi pentru conduce
rile întreprinderilor de care apar
ţin.

Cum să ne ferim copiii

Nou

Activitate 
de sezon 
la  Ig h işu l

C ooperato rii d in  Igh işu l N ou desfă
şoa ră  o vie ac tiv ita te  de sezon. E l au 
te rm in a t în g ro p a tu l v iţe i de v ie pe  în 
tre a g a  su p ra fa ţă  a podgonei_ lo r, de 
22 h ec ta re , au  tra n sp o r ta t  m  cim p, pen- 
t m  c o n u rile  de p rim ă v ară , .p es te  300 
to n e  în g răşăm in te  n a tu ra le  şi au  exe 
c u ta t  s tro p itu l în  livada , c o n tra  p ă d u 
c h e lu i de  S an  J ° s®jOSIj. g r i t O coresp.

Dacă în viaţa adultului gripa 
a devenit un lucru firesc, pen
tru copil gripa are o cu totul 
altă semnificaţie. De fapt ob
servaţia epidemiilor de gripă 
din anii precedenţi ne-a de
monstrat că cele mai multe 
complicaţii au fost la copii şi 
la „a doua copilărie“ (la vîrst- 
nici), constînd în: crup gripal, 
bronehopneumonie, meningoen
cefalite, miocardite şi altele, 
toate cu evoluţie foarte gravă. 
Acest lucru se datoreşte şi pro
prietăţii anergizante (scăderea 
capacităţii naturale de apărare 
a organismului) a gripei, feno
men ce se pronunţă pregnant 
la „antipozii“ vîrstei, permiţînd 
exaltarea unor germeni micro- 
bieni saprofiţi (inofensivi pînă 
la această dată în organism).

Gripa este o boală contagioa
să produsă de un virus sau mai 
exact de o „familie" de viruşi 
gripali, fraţi care au anumite 
particularităţi ce se manifestă 
prin simptomatologia variată 
precum şi prin gravitatea dife
rită a îmbolnăvirii.

Caracteristic virusului gripal 
îi este marea sa plasticitate, 
manifestată prin schimbarea 
structurii sale după un număr 
de „pasări" de la un individ la 
altul (a căror cifră, desigur, 
este foarte mare în condiţiile 
unei epidemii), incit reîntors la 
acelaşi individ, după un anu
mit timp, poate determina o 
nouă îmbolnăvire. Această pro
prietate explică şi dificultatea 
în producerea vaccinului anti- 
gripal. Acesta trebuie să fie

produs din virusul specific e- 
pidemiei prezente, cel preparat 
pentru epidemia precedentă.ne- 
maifiind eficace.

Indiferent însă de tipul viru
sului, simptomatologia genera
lă a gripei este aceeaşi: începu
tul bolii este brusc, la 1—2 zile 
după „momentul infectant“, cu 
febră de 39°—40°, dureri de

apar complicaţiile, al căror tra
tament eficace este direct pro
porţional cu intervenţia preco
ce a medicului. In consecinţă 
copilul, şi cu cit acesta este mai 
mic, pe timpul bolii va trebui 
să fie supravegheat de medic.

Şi acum cîteva cuvinte des
pre prevenirea gripei. Fiind 
vorba de o boală contagioasă,

Sfatul medicului
cap, dureri musculare, astenie, 
uneori epistaxis (scurgere de 
singe din nas). Faţa este con
gestionată, ochii lucesc, lăcri
mează, pleoapele sínt uşor tu
mefiate, copilul transpiră, tegu
mentele sínt uşor congestionate. 
Copilul tuşeşte, are dureri în 
gît, uneori este răguşit. Pofta 
de mîncare dispare, apărînd 
uneori chiar greţuri, vărsături, 
dureri abdominale şi scaune mai 
frecvente.

Această stare durează 3—4 
zile, după care urmează o pe
rioadă de convalescenţă, ce poa
te dura, uneori, cîteva săptâ- 
mini, timp în care copilul nu 
are poftă de mîncare, transpiră, 
prezintă subfebrilităţi, astenie, 
insomnie, cefalee (dureri de 
cap), rareori nevralgii diverse.

Acest tablou clinic aparţine 
gripei simple, necomplicate. 
Frecvent însă în evoluţia gripei

va trebui în primul rînd evitat, 
pe cit posibil, momentul infec
tant — contactul cu bolnavul 
de gripă. Acesta, în special prin 
■strănut şi tuse, transmite boala.

In consecinţă, bolnavul de 
gripă va trebui izolat la domi
ciliu, el nu trebuie să aibă ac
ces în colectivităţile de copii 
(creşă, grădiniţă, şcoli, spitale 
de copii).

Se vor evita aglomeraţiile: 
spectacolele, călătoriile cu mij
loace de transport colective 
(tramvai, autobuz), prezenţa co
piilor prin magazine, străzi a- 
glomerate, săli de aşteptare.

Dacă totuşi îmbolnăvirea s-a 
produs, copilul va fi aşezat 
imediat la pat, într-o cameră 
bine aerisită, cu o temperatură 
moderată şi umiditate suficien
tă. I se va administra un anti- 
termic — pyran, acalor — în 
comprimate sau supozitoare, în

funcţie de vîrstă, fără a se in
sista cu încăpăţînare la scăde
rea temperaturii sub 37° — aşa 
cum se obişnuieşte — menţio- 
nînd că înmulţirea virusului este 
favorizată de temperaturile mai 
scăzute.

In alimentaţia copilului se va 
insista asupra hidratării ei su
ficiente cu ceaiuri, compoturi, 
siropuri,' asupra unui aport a- 
decvat de fructe şi legume, e- 
vitîndu-se alimentele mai greu 
digeste (afumături, mezeluri, 
conserve etc.).

Nu recomandăm folosirea 
medicamentelor calmante sau 
inhibitoare ale tusei, utilitatea 
combaterii acestui reflex de a- 
părare a organismului trebuind 
să fie apreciat de medic.

Considerăm ca o greşeală gra
vă, de asemeni, administrarea 
fără indicaţia medicului a an
tibioticelor: penicilină, tetraci
clină, cloramfenicol etc., cu
noscut fiind că nici ufta din a- 
cestea nu au efect destructiv a- 
supra virusului gripal.

Deci, după instituirea măsu
rilor „de moment“, recomanda
te anterior, consultul medicului 
este obligatoriu în vederea ur
măririi competente a evoluţiei 
îmbolnăvirii şi surprinderii la 
momentul oportun a eventuale
lor complicaţii ce fac din „ba
nala gripă" uneori o boală re
dutabilă

Dr. IOSIF LULAY
medic specialist pediatru 
la Policlinica de copii 

Sibiu

ducţie, maiştri şi şefi de secţii, 
stabilindu-se măsuri concrete pen
tru sporirea aportului acestora la 
depăşirea sarcinilor de plan. Re
zultatele se văd şi în realizarea 
normelor de producţie pe luna no
iembrie.

Ţinînd seama de nevoile ce le 
ridică producţia, la organizaţia 
U.T.C. de la montaj din uzina „In
dependenţa" şi la prelucrări me
canice unde se manifestă mari 
lipsuri în ce priveşte disciplina în 
producţie s-au organizat adunări 
generale ale uteciştilor la care au 
participat ca invitaţi reprezentanţi 
ai conducerii întreprinderii şi pă
rinţii tinerilor ce au abateri.

Există, de asemenea, în preocu
parea organizaţiilor U.T.C. mobi
lizarea tinerilor în vederea econo
misirii materiilor prime şi a ma
terialelor. în acest scop iniţiativele 
„Să gospodărim cu grijă metalul", 
„Să lucrăm cu scule economisite“, 
folosite la organizaţiile U.T.C. sec
torul I (piese schimb) de la 
U.P.A.S., organizaţia U.T.C. scu- 
lărie de la „Independenţa“, vor 
trebui extinse în fiecare organiza
ţie.

Alte forme ale muncii educative 
cu tineretul cum sínt „Minutul fe
licită, minutul acuză", „Cu micro
fonul printre întîrziaţi", gazetele 
uzinale, staţiile de radioamplifica
re, popularizarea aspectelor pozi
tive şi negative din activitatea 
productivă a tineretului, influen
ţează comportarea fiecărui tînăr 
în procesul de producţie.

O preocupare de seamă a orga
nizaţiilor U.T.C. o constituie şi 
dezvoltarea interesului tinerilor 
pentru pregătirea lor profesională. 
In acest sens plenara C.C. al 
P.C.R. din 10—11 octombrie a sta
bilit sarcini concrete ce revin or
ganizaţiilor U.T.C. în acest dome
niu. Comitetul municipal U.T.C., 
traducînd în viaţă aceste sarcini, a 
iniţiat o serie de activităţi —■ unele 
dintre ele fiind, în plină desfăşu
rare —, la care a antrenat marea 
majoritate a tinerilor din între
prinderi. Cu tinerii din întreprin
derile textile au fost organizate 
olimpiade ale ţesătoarelor şi trico- 
terelor, cu tinerii din transporturi 
olimpiada şoferilor, cu tinerii din 
întreprinderile constructoare de 
maşini — olimpiada lăcătuşului, 
strungarului şi frezorului. In co

merţ şi cooperaţie sínt în plină 
desfăşurare concursurile „Meseria 
—■ brăţară de aur" şi „Mercur“. 
In total, în acest an, la aceste con
cursuri au participat peste 6 000 
de tineri. Merită să evidenţiem 
buna pregătire a tinerilor de la 
„Libertatea", care au reuşit să se 
claseze pe primele locuri la faza 
pe ţară a concursului „Mîini 
măiestre“.

Există preocupare din partea 
organizaţiilor U.T.C. pentru mobi
lizarea tinerilor la cursurile de ca
lificare şi ridicare a calificării, în 
acest an fiind cuprinşi în aceste 
cursuri peste 3 000 de tineri.

Merită evidenţiată în această di
recţie iniţiativa organizaţiei U.T.C. 
montaj de la uzina „Independenţa" 
care a cerut înfiinţarea unui cero 
de desen pentru tinerii absolvenţi, 
pe aceleaşi coordonate înscriin- 
du-se şi participarea tinerilor la 
concursul „Cartea tehrycă şi pro
ducţia" unde sínt peste 1 700 de 
participanţi.

Ca o problemă nouă ce inter
vine în preocupările Comitetului 
municipal U.T.C., în lumina docu
mentelor plenarei C.C. al P.C.R. 
din 10—11 octombrie 1969, este 
sprijinirea prin forme specifice a 
orientării profesionale a tineretu
lui, încă din şcoala de cultură ge
nerală. In scopul atragerii tinerilor 
spre diferite meserii, dezvoltării 
pasiunii acestora pentru tehnică, 
s-au repartizat organizaţiile U.T.C. 
din şcoli pe întreprinderi, organi
zed  vizite ale elevilor, demon
straţii practice, participarea elevi
lor la diferite acţiuni ale organi
zaţiilor U.T.C., legate de eveni
mente semnificative din viaţa uzi
nei.

In vederea îmbunătăţirii gene
rale a activităţii de mobilizare a 
tineretului la îndeplinirea sarcini
lor de producţie, ne stă în atenţie 
întărirea vieţii interne de organi
zaţie, perfecţionarea continuă a sti
lului de muncă, întărirea discipli
nei de organizaţie, factori de pri
mă mărime ai unei prezenţe dina
mice a tinerilor noştri în îndepli
nirea Şi depăşirea sarcinilor pa 
care le au uzinele şi fabricile, ce
lelalte unităţi economice din Sibiu» 

ILARIE MUNTEANU 
prim-secretar

al Comitetului municipal U.T.C.
Sibiu

Ucişii care respiră
Războiul domniţe

lor începe cu un pi
toresc praznic în
tr-o îngrijită ţinută 
folclorică; partici
panţii îşi dau bineţe 
olteneşte (hai să 
trăieşti!) şi şugu- 
iesc moldoveneşte. 
Incursiunea unei ce
te de nohai îi obli
gă pe localnici să se 
refugieze într-o ce
tate. Aci pătrunde 
şi Ilarion Ciobanu, 
travestit filmic în 
trădătorul Ghindă, 
care doreşte a în
china cetatea prin
ţului străin a cărui 
oaste o ghidează 
prin frumoasa "  ţară 
a Moldovei. Pentru 
a pătrunde în ca
mera ce tăinuieş
te comorile obştei, 
Ghindă ucide mişe
leşte doi ţărani oş
teni. întinşi pe pa
turi, într-un racursi 
ce-mi amintea acel 
Crist mort de An
drea Mantegna, sau 
pictura murală me
xicană, ucişii, ex
puşi îndelung pri
virii spectatorului 
naiv, îşi saltă, fără 
complexe, toracele 
în ritmul firesc al 
respiraţiei.

Am reţinut mo
mentul considerîn- 
du-1 simbolic pen
tru modul lipsit de 
seriozitate şi price
pere în care se lu
crează unele filme,

Filmul lui Virgil 
Calotescu trădează, 
în bună parte, o e- 
laborare pripită. Pă
catul cel mai mare 
mi se pare a fi ace
la ăl lipsei de lim
pezime regizorală, 
care generează o or
ganizare interioară 
ciudată, insuficient 
controlată, incon
secventă cu ea însă
şi. \ Credem că pre

misele n-au fost vi
trege, scenariul lui 
Alecu Ivan Ghilia 
păstrînd şi în faza 
finală fragmente nu 
lipsite de nobleţe, 
iar distribuţia acto
ricească fiind com
pusă, chiar pentru 
rolurile mici, din 
nume experimentate 
cinematografic. Dar, 
un film ca Războiul 
dom niţelor, aşezat 
între aventură, pre
text istoric şi bala
dă, cerea o exigen
ţă regizorală mai 
fermă şi un ochi 
mai selectiv; în a- 
ceste condiţii, sce
nariul, opulent a- 
necdotic, putea con
diţiona o peliculă 
care să biruie pre
zenţa ternă, desti
nată iremediabil ui

tării. Mai ales că 
sclipesc pe ici pe 
colo sarcini actori
ceşti îndeplinite cu 
acurateţe, cadre 
plastice compuse di
namic şi un comen
tariu muzical fidel 
şi expresiv (Theodos; 
Mitache).

Regizorul de film, 
ca oricare alt crea
tor de artă, are
dreptul la încercări, 
la căutări. Dar, mo
mentul în care le 
face, presupune că 
e bine să fie prece
dat de solide acu
mulări de calitate 
profesională. In caz 
contrar, îl prefer pe 
Gopo autorul filme
lor de animaţie, lui 
Gopo autorul filme
lor cu actori, şi pe 
Virgil Calotescu, au
torul a peste 50 de 
filme de scurt me
traj, lui Virgil Ca
lotescu care şi-a în
cercat forţele în Ca
m era albă, Subtera
nu l şi Războiul 
dom niţelor.

RAREŞ CORNEA

P. S. Apropo de 
subiectul filmului : 
în drum spre casă, 
mă gîndeam cit de 
minunat scrisese 
Costache Negruzzi 
Sobieschi şi Româ
nii. Pe la mijlocul 
veacului trecut.

R. C.
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Lucrările sesiunii Sovie
tului Suprem al U.R.S.S.

Premierul Rumor pro 
pune reluarea colabo 
rării de centru~stînga

U ltim ele  re z o lu ţii
1

a le  c o m ite te lo r
O .N .U .

New York 16. — Coresponden
tul Agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite: Adunarea Generală a. 
O.N.U. a adoptat în cursul zilei de 
marţi ultimele rezoluţii supuse de 
comitetele sale. Printre acestea se 
află o rezoluţie de condamnare a 
colonialismului şi politicii de a- 
partheid a regimului din Republi
ca Sud-Africană, a politicii de aju
tor militar promovată de unele pu
teri ale N.A.T.O. faţă de guvernul 
de la Pretoria căruia i se cere să 
abolească legile inumane şi să pu
nă capăt politicii sale anexioniste 
faţă de Namibia.

Ajutorarea copiilor înfometaţi 
din anumite ţări ale lumii, pe
depsirea exemplară a criminalilor 
de război, instituirea unui control 
sever asupra narcoticelor, promo
varea şi respectarea drepturilor o- 
mului, au format subiectele altor 
proiecte de rezoluţie supuse votu
lui şi adoptate.

într-o rezoluţie privitoare la a- 
părarea şi conservarea mediului 
înconjurător al omului se sublinia
ză importanţa luptei împotriva po
luării apei şi aerului, exploatării 
raţionale a resurselor şi bogăţiilor 
naturale ale planetei.

O altă rezoluţie adoptată se re
feră la problema folosirii în sco
puri exclusiv paşnice a energiei 
nucleare, precum şi la convoca
rea in 1971, la Geneva, a unei 
conferinţe pe această temă.

Convocarea unei conferinţe in
ternaţionale avînd ca temă indus
trializarea, sub auspiciile Orga
nizaţiei pentru dezvoltare in
dustrială a Naţiunilor Unite 
(U.N.I.D.O.), formează obiectul u- 
nei alte rezoluţii adoptate cu mare 
majoritate de voturi.

Addis Abeba 16 (Agerpres). —■ 
Negocierile ce urmau să înceapă 
marţi dimineaţa în capitala etio- 
piană între reprezentanţii guver
nului federal al Nigeriei şi dele
gaţia biafreză au fost pentru mo
ment amînate. Potrivit unor ştiri 
parvenite din Addis Abeba şi re
luate de agenţia France Presse, 
delegaţia federală nigeriana nu a 
sosit pînă acum în capitala Etio
piei, motivul acestei întîrzieri 
fiind, se pare, îmbolnăvirea inopi
nată a unuia dintre membrii ei, 
comisarul pentru afaceri externe 
Okol Arikpo.

Solda Meir despre 
psitica noului 
guvern israelian

Tel Aviv 16 (Agerpres). — Noul 
guvern israelian, alcătuit în urma 
recentelor alegeri generale, a pri- 
triit cu 80 de voturi, contra 10 în
vestitura Knessetului. Cu acest 
prilej, primul ministru, Golda 
Meir, a prezentat datele esenţiale 
öle politicii pe care noul cabinet 
intenţionează să o promoveze în 
domeniul intern şi mai ales, cel 
extern.

Referlndu-se la situaţia din 
Orientul Mijlociu, premierul Golda 
Meir a reafirmat vechea poziţie 
israeliană, conform căreia nego
cierile directe dintre arabi şi israe- 
Ijeni sínt considerate drept condi
ţia sine qua non a stabilirii păcii 
în această regiune.

„Fără un tratat de pace încheiat 
prin convorbiri directe, a menţio
nat Golda Meir, Israelul va con
tinua să menţină situaţia creată 
după conflictul din 1967 şi va re
fuza să abandoneze vreun terito
riu arab cucerit în urma acestui 
război“. De asemenea, precizează 
agenţia Associated Press, s-a men
ţionat că Israelul este dispus să 
propună statelor arabe un acord 
care să ducă la dezarmare, cu 
condiţia ca îndeplinirea acestuia 
să fie asigurată printr-o inspecţie 
reciprocă şi permanentă.

*

'Amman 16 (Agerpres). — Refe- 
rindu-se la evoluţia situaţiei din 
regiunea Orientului Apropiat) în 
cadrul discursului pronunţat cu 
ocazia dineului oferit preşedintelui 
Turciei, Cevdet Sunay, regele Ior
daniei, Hussein, a reafirmat hotă- 
rîrea lumii arabe de a redobîndi 
teritoriile cucerite de Israel şi în 
acest scop, de a continua lupta 
împotriva sa.

Moscova 16. — Corespondentul 
Agerpres, L. Duţă, transmite: La 
16 decembrie, la Moscova au în
ceput lucrările celei de-a 7-a se
siuni a Sovietului Suprem al 
.U.R.S.S. în cursul căreia vor fi 
dezbătute şi aprobate proiectele 
planului economiei naţionale şi al 
bilgetului de stat al U.R.S.S. pe 
anul 1970, precum şi unele proble
me privind ocrotirea sănătăţii şi 
asigurările sociale.

In raportul asupra'proiectului de 
plan pe anul 1970, Nikolai Baiba
kov, vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri, preşedintele Comitetu-

0 declaraţie a 
Indirei Gandhi

Delhi 16 (Agerpres). — Intr-o 
declaraţie făcută în cadrul Confe
rinţei naţionale a tineretului, pri
mul ministru al Indiei, Indira 
Gandhi, a arătat că una din pro
blemele majore care confruntă în 
prezent ţara *este atenuarea deca
lajului dintre nivelul de trai al 
diferitelor pături ale populaţiei. Ea 
a subliniat că este necesar ca dez
voltarea economică a ţării să fie 
însoţită de o îmbunătăţire continuă 
a sistemului de repartizare a bu
nurilor produse de societate.

Indira Gandhi a adresat un apel 
întregului popor şi în mod special 
tineretului de a depune toate efor
turile în vederea progresului eco
nomic şi Social al Indiei.

In ceea ce priveşte delegaţia 
biafreză, ea se află deja la Addis 
Abeba, unde îşi aşteaptă partene
rul federal.

Dacă numai îmbolnăvirea lui 
Okoi Arikpo reprezintă motivul real 
al amînării convorbirilor prelimi
nare, se apreciază că acestea nu 
vor fi periclitate. In ceea ce pri
veşte conţinutul lor, agenţia France 
Presse scrie că ele vor fi consa
crate realizării unui acord de prin
cipiu care să permită angajarea 
negocierilor directe dintre şeful 
statului federal nigerian, generalul 
Yakubu Gowon şi liderul biafrez 
Odumegwu Ojukwu, care ar urma 
să fie mediate de împăratul Etio
piei, Haile Selassie. Cu acest prilej 
se aşteaptă să fie reluată aceeaşi 
ordine de zi care a constituit su
biectul unor negocieri precedente 
desfăşurate în cursul anului tre
cut la Niamey, capitala Nigerului 
şi anume condiţiile de încetare a 
ostilităţilor, modalităţile unei re
glementări definitive a crizei şi 
posibilităţile de ajutorare a victi
melor Războiului.

lui de Stat al Planificării, a înfă
ţişat unele realizări ale economiei 
sovietice şi a prezentat unii indi
catori ai dezvoltării economiei so
vietice în anul 1970. Industria va 
cunoaşte un ritm de creştere a 
producţiei de 6,9 la sută, se vor 
dezvolta in mod deosebit produc
ţia de energie electrică, ajungînd 
la 740 miliarde de Kw/h, de oţel 
•— 115 milioane tone, în timp ce 
cantitatea de ţiţei extrasă va ajun
ge la 350 milioane tone, iar cea de 
cărbune la 618 milioane tone. 
Producţia de autovehicule se va ri
dica la 922 000 bucăţi pe an. U- 
zina construită în colaborare cu 
firma italiană „Fiat“ in oraşul To
gliatti va produce în anul 1970 un 
număr de 30 000 de autoturisme. 
Agricultura, care în 1970 urmează 
să cunoască un ritm de dezvoltare 
a producţiei de 8,5 la sută, va fi 
înzestrată cu încă 312 000 tractoa
re, 156 000 autocamioane şi va pri
mi cantităţi sporite de îngrăşămin
te minerale.

Se prevede ca în anul viitor sa
lariile muncitorilor, al căror nu
măr va ajunge la 90 000 000, să 
sporească cu 3 la sută, astfel incit 
veniturile medii lunare ale acesto
ra să fie de 121 de ruble.

Ministrul finanţelor, Vasili Gar
buzov, a prezentat proiectul de 
buget care prevede la capitolul 
venituri 144.8 miliarde ruble, iar 
la cel al cheltuielilor — 144,5 mi- 
•liarde ruble. Pentru nevoile econo
miei naţionale se alocă 63,4 mi
liarde, pentru măsurile social-cul- 
turale — 54,8 miliarde, iar pentru 
nevoile apărării 17,9 miliarde ru
ble, faţă de 17,7 miliarde în anul 
1968.

Rabat 16 (Agerpres). — La con
ferinţa arabă la nivel înalt, care 
urmează să se deschidă peste cî- 
teva zile la Rabat, şi care va dis
cuta aspectele actualei crize din 
regiunea Orientului. Mijlociu, şi-au 
anunţat oficial participarea con
ducători din şase state. în afară 
de regele Hassan al II-<lea al Ma
rocului, reprezentant al ţării gazdă, 
la această conferinţă vor participa 
preşedintele R.A.U., Gamal Abdel 
Nasser, regele Hussein al Iorda
niei, preşedintele Consiliului co
mandamentului revoluţiei suda
neze, generalul Gaafar Numeiry, 
preşedintele Republicii Liban,

Atena 16 (Agerpres). — Intr-o 
cuvintare rostită la posturile de 
radio şi televiziune, premierul grec, 
Gheorghios Papadopoulos, a decla
rat că problemele economice şi so
ciale constituie, principalele obiec
tive ale politicii guvernului său. 
Punerea in aplicare a Constituţiei 
adoptate în septembrie 1968, ca şi 
organizarea de alegeri municipale 
şi parlamentare, a precizat pre-

Koma 16. — Corespondentul 
Agerpres, N. Ptiicea, transmite: 
Luni seara a avut loc la Roma o 
întîlnire a primului ministru, Ma
riano Rumor, cu secretarii celor 
patru partide ale fostei coaliţii gu
vernamentale de centru-stînga — 
Arnaldo Forlani (Partidul demo- 
crat-creştin), Francesco de Martino 
(Partidul socialist), Mauro Ferri 
(Partidul socialist unitar) şi Ugo 
la Malfa (Partidul republican). 
Reuniunea „în patru“ — prima 
după sciziunea produsă în luna 
iulie a. c. în rîndul socialiştilor — 
a prilejuit discuţii ample privind 
situaţia actuală din Italia.

In comunicatul dat publicităţii la 
încheierea discuţiilor se menţio
nează că primul ministru, Rumor, 
a prezentat secretarilor celor patru 
partide situaţia generală a ţării. 
El a propus cu acest prilej parte
nerilor vechii coaliţii o „reluare a 
unei colaborări organice de centru- 
stînga“. Liderii acestor partide s-au 
angajat ca, împreună cu celelalte 
organe politice, să studieze pro
punerea preşedintelui Consiliului 
de Miniştri.

Solicitaţi să facă declaraţii pre
sei, participanţii la întîlnire s-au 
limitat să afirme doar că, pînă joi, 
vor convoca direcţiunile celor pa
tru partide, acestea urmînd să sta
bilească atitudinea pe care o vor 
adopta faţă de propunerea pri
mului ministru.

După cum se ştie, partidele po
litice de centru-stînga hotărîseră 
să acorde sprijin din exterior ac
tualului guvern monocolor demo- 
cxat-creştin pînă la alegerile re
gionale şi municipale, ce vor avea 
loc în primăvara anului 1970. Si
tuaţia deosebită, creată în ţară în 
ultimul timp, atît pe plan econo
mic (datorită valului de acţiuni 
revendicative din cursjil acestei 
„toamne fierbinţi“), cit şi pe plan 
politic (prin repetarea unor aten
tate teroriste), l-a determinat pe 
primul ministru să ceară sprijinul 
activ al foştilor parteneri din gu
vern.

Saigon 16 (Agerpres). — In 
cursul nopţii de luni spre marţi, 
forţele patriotice din Vietnamul 
de sud au bombardat 16 poziţii 
fortificate ale trupelor S.U.A. şi 
ale administraţiei saigoneze. Prin
tre principalele obiective ale aces
tor atacuri s-au aflat instalaţiile 
militare ale puşcaşilor marini a- 
mericani, amplasate la 8 kilome
tri nord-est de Vung Tau.

Tot în ultimele 24 de ore au fost 
semnalate lupte violente între de
taşamentele patrioţilor şi unităţi 
ale trupelor inamice, în apropierea

Ciudqd de Panama 16 (Ager
pres). — Lovitura de stat contra' 
generalului Omar Torrijos, şeful 
juntei militare panameze, ca
re exercita puterea în Panama, de 
la 11 octombrie 1968, se pare că 
este pe cale să eşueze. Răsturnat 
in noaptea de duminică spre luni 
de către subordonaţii săi imediaţi, 
generalul Torrijos a revenit marţi 
dimineaţa din Mexic, unde se â- 
fla în momentul puciului, şi, după 
cum subliniază agenţia France 
Presse, „se pare că a resta
bilit situaţia, punînd'in imposibili
tate de a mai acţiona pe adversarii 
săi“.

Potrivit ultimelor informaţii, ge
neralul Torrijos ar fi redobîndit 
controlul asupra mai multor ca
zărmi, cu sprijinul majorităţii ofi
ţerilor Gărzii Naţionale, singura 
instituţie armată a ţării. Partizanii

New York 16 (Agerpres). — Con
siliul de Securitate dezbate, pen
tru, a doua oară în mai puţin de 
două săptămîni, problema atacuri
lor forţelor portugheze împotriva 
unor state africane independente. 
Luni seara, Consiliul a început e- 
xaminarea plîngerii Guineei în le
gătură cu raidurile trupelor colo
nialiste portugheze asupra zonei de 
frontieră a ţării, soldate cu victi
me în rîndul populaţiei civile şi 
pagube materiale importante. In-

VIETNAMUL DE SUD. Atac 
pe platourile înalte, al ostaşi

lor F.N.E.

taberei speciale americano-saigone- 
ze de la Bu Dop, din provincia 
Phuoc Long. Această tabără, si
tuată la 140 kilometri nord de ca
pitala sud-vietnameză, este asedia
tă de 45 de zile de forţele patrio
tice.

Luni noaptea şi marţi dimineaţa, 
bombardiere gigantice americane 
„B-52“ au efectuat şapte raiduri 
în zona platourilor înalte, in îm
prejurimile taberei militare de la 
Bu Dop şi în alte regiuni sud- 
vietnameze — relatează -corespon
dentul agenţiei France Presse.

săi se pare că au pus stăpînire pe 
principalele cazărmi din provincia 
Chiriqui şi chiar asupra celor din 
capitală, unde principalii autori ai 
loviturii de stat, coloneii Ramiro 
Silvera şi Amado Sanjur, s-ar afla 
sub stare de arest.

Luînd cuvîntul la postul de ra
dio Chiriqui, generalul Torrijos a 
afirmat că reîntoarcerea sa la pu
tere a fost sprijinită de majorita
tea ofiţerilor Gărzii Naţionale, pre
cum şi de către forţele aeriene ale 
provinciei Chiriqui.

După cum s-a mai anunţat, or
ganizatorii loviturii de stat au mo
tivat acţiunea lor ca o încercare 
de a face faţă unei ameninţări „de 
subversiune de stingă“. Se pare că 
ei reproşau generalului Torrijos 
faptul că a hotărît să aplice o re
formă agrară de genul celei reali- 
zâte în Peru.

vitat la şedinţă, ambasadorul gui- 
neez Abdoulaye Toure, a arătat că 
zilele trecute Portugalia a mai fost 
condamnată pentru atacurile sale 
împotriva Senegalului şi altor ţări 
africane — Congo (Kinshasa), Tan
zania şi Zambia — au fost, de a- 
semenea, ţinta unor astfel de ac
ţiuni portugheze. Aceste ofense 
demonstrează că Portugalia a creat 
un climat de insecuritate pe con
tinentul african, a declarat amba
sadorul Guineei.

•» PRÍMÜL MINISTRU AL 
NOII ZEELANDE, Keith Holyo- 
ake, a declarat că în cursul anului 
viitor vor fi retrase din Vietnamul 
de sud o parte a trupelor neo-zee- 
landeze. El nu a precizat data 
exactă a acestei retrageri, menţio- 
nînd doar că operaţiunea va în
cepe în ultimele luni ale anului 
1870, după consultări prealabile cu 
ţările ale căror trupe participă la 
războiul din Vietnam.

•  LA WELLINGTON a fost a- 
nunţată marţi configuraţia noului 
Parlament al Noii Zeelande, sta
bilită în urma recentelor alegeri 
generale care au avut loc în a- 
ceastă ţară. Partidul naţional, de 
guvemămînt, care a obţinut ma
joritatea voturilor, va deţine 45 de 
locuri în forul, legislativ al ţării, 
iar Partidul laburist, principalul 
său rival, — 39.

In precedentul Parlament, Par
tidul naţional deţinea 43 de locuri, 
Partidul laburist — 36, iar Par
tidul creditul social — 1 mandat.

>• CU 62 DE VOTURI PENTRU,
28 împotrivă şi 28 abţineri, Adu
narea Generală a O.N.U. a adoptat 
o rezoluţie prezentată de ţările în 
curs de dezvoltare, prin care se 
cere „tuturor statelor sq se abţină 
de la orice activitate de exploa

tare a teritoriilor submarine şi a 
subsolului mărilor şi oceanelor, in 
afara limitelor jurisdicţiei naţio
nale“, pînă cînd va fi elaborat un 
statut internaţional, unanim ac
ceptat, în această problemă.

•  DUPĂ CUM RELATEAZĂ 
AGENŢIA TANIUG, in Macedonia 
ia proporţii epidemia de gripă. Nu 
mai există nici o localitate care 
să nu fi fost cuprinsă de gripă. 
Numai la Skoplje, capitala Mace
doniei, au fost înregistrate 20 000 
de cazuri. In numeroase şcoli de 
pe întinsul republicii au fost sis
tate cursurile pe timp de o săptă
mână. De asemenea, au fost inter
zise spectacolele de cinema şi tea
tru şi întrunirile publice., Cel mai 
mult afectaţi de gripă sínt copiii 
de vîrstă > şcolară şi preşcolară.

I

>•. PARLAMENTUL AUSTRIAC
a aprobat marţi proiectul de acord 
italo-austriac în problema statutu
lui populaţiei din Tyrolul de sud.

Acelaşi proiect a fost aprobat 
recent şi de Camera Deputaţilor a 
Parlamentului italian.

>• CARGOUL PANAMEZ „RO
MULUS“, care a suferit luni o 
avarie, s-a scufundat în cursul 
nopţii trecute în Golful Gascogne. 
Au putut fi evacuate 19 persoane, 
ceilalţi membri ai echipajului fiind 
daţi dispăruţi.

>• POTRIVIT REZULTATELOR 
PROVIZORII ALE RECENSÂMÎN- 
TULUI efectuat recent, populaţia 
Kényéi numără în prezent 
10 890 000 locuitori, cu 2,25 mi
lioane mai mult decit în 1962.

•. O ECHIPA DE CHIRURGI
de la spitalul Universităţii din 
Oklahoma City a reuşit să reata- 

" şeze ambele braţe ale unui băiat 
în vîrstă de 12 ani, rănit într-un 
accident. Un purtător de cuvîrit al 
spitalului a declarat că braţul drept 
va putea fi folosit, în timp ce cel 
sting, datorită fracturilor, ■ s-ar 
putea să rămînă inert.

•• „ÎNVIORAREA“ PREŢULUI 
AURULUI înregistrată la sfirşitul 
săptămînii trecute pe pieţele li
bere din capitalele principalelor 
ţări vest-europene a stagnat luni 
prin scăderea cu încă 10 cenţi a 
unciei de metal preţios; la Londra, 
nivelul inferior al unciei a fost fi
xat luni la 35,20 dolari faţă de 
35,30 dolari în zilele precedente.

Experţii financiari apreciază că 
scăderea preţului se datoreşte creş
terii ofertei pe pieţele libere, în 
urma începerii la Roma a convor
birilor dintre reprezentanţii Repu
blicii Sud-Africane şi S.U.A.

NORVEGIA. Pornite din puncte diferite, cele două trenuri trebuiau să 
ajungă în staţia Majorstua. Dar „luîndu-se la întrecere“ s-au ciocnit in 
gara Hoîmenkoll din Oslo. Din fericire n-a fost nici o victimă omenească 
şi pagubele materiale au fost neînsemnate. Aspect de la locul ciocnirii

Cu privire la conferinţa 
arabă la nivel înalt

C u v in ta re a  p rem ie ru lu i G reciei

Charles Helou şi preşedintele Con
siliului prezidenţial al R.A. Ye
men Abdul Rahman Iriani. în ceea 
ce priveşte celelalte ţări ale Ligii 
Arabe, Yemenul de sud, Irakul, 
Arabia Saudită, Tunisia, Algeria, 
Kuweitul, Libia şi Siria, acestea 
nu au comunicat încă conducătorii 
delegaţiilor care vor participa la 
reuniune.

Vizita regelui Feisal al Arabieî 
Saudite, care urmează să sosească 
joi la Cairo unde va avea întreve
deri cu preşedintele Gamal Abdel 
Nasser', este tot în legătură cu 
conferinţa la nivel înalt de la 
Rabat, t

mierul grec, se va face numai du
pă rezolvarea acestor obiective 
principale. Data alegerilor parla
mentare, a adăugat el, va fi anun
ţată cu un an înainte de organiza
rea lor, pentru a da partidelor şi 
grupărilor politice posibilitatea să 
se pregătească în vederea confrun
tării electorale.

Referindu-se în încheiere la ho
tărârea Greciei de a se retrage din 
Consiliul Europei, premierul Pa
padopoulos a învinuit pe membrii 
acestui organism de amestec în a- 
facerile interne ale Greciei.

Mini-războiul dintre 
d e  su d  ş i  A rabia Saudită

„Războiul de m ici 
proporţii, care a izbuc
n it in  urm ă cu cîteva  
săptăm îni în tre  Y em e
nu l de sud şi Arabia  
Saudită, in  zona oazei 
W adiah, îşi are exp li
caţia în  fap tu l că fron
tiera din tre cele două 
state nu  a fo st precis 
delim itată, iar ambele  
ţări consideră această 
regiune ca făcind par
te  din teritoriul lor. In  
trecut, lipsa unei de
m arcaţii în  cel mai 
mare din tre pustiurile  
inter-arabe, Rub A l- 
K hali, n u  prezenta o 
im portanţă  deosebită. 
Este recunoscut, în  ge
neral, că toate terito
riile din nordul pustiu 
lui aparţin Arabici 
Saudite şi că aceasta ar 
putea revendica pen
tru  sine şi deşertul. 
Dar regiunile de la sud  
de Rub A l-K hali sínt 
considerate ca un  h in 
terland al văii Hadra- 
m a u t şi s ín t atribui
te , teoretic Republicii 
Populare a Y em enu lu i 
de sud. Porţiunea de

graniţă d in  oaza W a
diah se află  însă „la 
m arginea deşertu lu i 
R ub A l-K ha li“, la „35 
k ilom etri în  interiorul 
teritoriu lu i saudit“, a- 
firm ă  autorităţile de la 
Riad, în  teritoriu l sud- 
yem en it, precizează gu
vernu l d in  Aden.

Regiunea de deşert 
prezin tă  interes pen
tru  am bele state deoa
rece se presupune că 
aici se află petrol. Nu  
se ştie cu certitudine  
acest lucru şi este pre
m atur incă să se vor
bească despre „zăcă
m in te  bogate“, pentru  
că încă este departe de 
a se fi  încheiat pros
pectările. Se  pare, to 
tuşi, că există  unele  
şanse de a se găsi pe
trol. Aramco, societa
tea americană care ac
ţionează în  Arabia  
Saudită şi care este în

măsură să ştie mai 
m u lt decit oricare des
pre aceasta, a retroce
dat guvernului conce
siunile de prospectare 
din  alte regiuni, dar pe 
cele din Rub Al-Klxali 
le-a păstrat, ceea ce a 
determ inat anum ite  
concluzii . . .

Se pare că ostilită
ţile au început în  m o
m en tu l în  care u n  grup  
saudit de supraveghe
re staţionat' la W adiah  
pen tru  protejarea e- 
chipelor de cercetători 
a fo st atacat de trupele  
sud-yem enite , iar, du 
pă afirm aţiile guvernu
lui de la Aden, ar f i  
fo st luaţi 23 de prizo
nieri. Trupele saudite  
au prim it de la Riad  
ordinul de a reocupa  
oaza. De ambele părţi 
a in terven it- aviaţia. 
Din acel p iom ent lup 
tele continuă. Fiecare

d in tre  cele două părţi 
afirm ă doar în  com u
nicatele date publicită
ţii  că a provocat dau
ne grave părţii adver
se, în  tim p  ce ea în 
săşi a su ferit pierderi 
uşoare.

Hotărîrea guvernu lu i 
saudit de a relua lu 
crările de prospectare 
în  regiunea disputată  
poate f i  pusă şi în  le
gătură cu fa p tu l că în  
cursul verii trecu te A l
geria a încheiat u n  tra 
ta t cu Y em en u l de sud  
în  v ir tu tea  căruia în 
treprinderea algeriană  
„Sonairach“ urm ează  
să ajute Y em en u l de 
sud în  descoperirea şi 
exploatarea zăcăm inte
lor de petrol. Este po
sibil ca autorităţile  
saudite să se f i  tem u t 
că echipele de prospec
tare algeriene şi sud- 
yem en ite  ar acţiona  
înaintea lu i Aram co în  
această zonă.

„Neue Zürcher 
Zeitung“

DIN PRESA STRĂINĂ

Amînarea negocierilor 
nigeriano-biaîreze

Secvenţe sud-vietnameze

P a n a m a  d u p ă  
lovitura de  s ta t

P lîn g e r e a  G u in ee i 
în  C on siliu l d e  S e c u r ita te
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